

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 3 de la tarde el vapor «Mahonés.»
 Para Barcelona con escala en Alcudia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Menorca.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.**Correos.—ENTRADAS.**

De Palma los martes por la mañana el vapor «Mahonés.»
 De Barcelona y Alcudia los jueves por la tarde el vapor «Menorca.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Seccion de noticias.**EL EJÉRCITO RUSO.**

Los establecimientos preparatorios para la enseñanza general y carreras especiales en todas las armas é institutos del ejército, señalan hoy en Rusia toda la plenitud de un desarrollo teórico y práctico, digno de los últimos adelantos realizados en el arte militar, gracias á la iniciativa del actual emperador, que continúa con perseverancia inquebrantable la obra emprendida por sus predecesores, aumentando al efecto las cifras correspondientes al presupuesto de guerra.

Las escuelas militares revisten en Rusia un carácter esencialmente progresivo. No solo se prepara en ellas para distintas carreras del ejército y armada, sino que se proporciona á los alumnos una educacion esmerada y capaz de servir para los puestos mas elevados y complejos.

Ya Pedro el Grande, despues de los Romanoff, adoptó la iniciativa mas eficaz para crear establecimientos de enseñanza, distinguiéndose notablemente los consagrados á la carrera de marina.

El primer cuerpo de cadetes, hoy primera escuela militar, fué fundado por la emperatriz Ana á principios del siglo pasado, pero con un objeto y plan de estudios distintos de los que promovieron su fundacion en Francia y aun en España, pues en Rusia se estableció esta institucion no tanto para satisfacer las exigencias de la nobleza, como para formar buenos oficiales indígenas, segun las ideas y sabias previsiones del general conde de Munich.

El número de cadetes no podia exceder de doscientos. Por la misma época se formaron las escuelas de artillería é ingenieros.

Pedro III, que, como gran duque, habia dirigido el primer cuerpo de cadetes, aumentó considerablemente su plantel y le hizo prosperar. Catalina II, no no solo le dió impulso, sino que multiplicó considerablemente los centros de instruccion con el talento con que aquella audaz alemana se apropió los designios y las altas cualidades de Pedro el Grande, siendo curioso el observar que, en medio de sus costumbres voluptuosas y débiles en la vida privada, se señaló por imponer en las escuelas una profunda educacion moral. El emperador Pablo I estendió la educacion militar, puso la escuela de ingenieros y la de artillería bajo el mismo pié que el cuerpo de cadetes; pero á lo que consagró mas revelantemente su atencion fué á la educacion de los hijos de militares, y en particular á los huérfanos de estos, habiendo progresado sucesivamente tanto esta proteccion, que el Czar mantiene mas de 80.000 alumnos en establecimientos distribuidos por todo el imperio, en Finlandia y en Polonia, como en la Rusia propiamente dicha. Esta solicitud paternal de los emperadores establece estrechos vínculos de gratitud y cariño entre la milicia y el soberano, y esos millares de hijos adoptivos son una fructífera semilla con los conocimientos primarios que adquieren para emprender despues estudios superiores y realizar las filas del ejército y el lustre de su patria.

El reinado del emperador Alejandro I fué fecundísimo para los institutos de instruccion militar. Creó el cuerpo imperial de pajes, las escuelas superiores de ingenieros y artillería, y de caballería de la Guardia. El liceo imperial de Tzarkoe-Selo, fun-

dado en su tiempo, se puede considerar que formaba parte, por su organizacion, de los establecimientos militares. Además aumentó é hizo obligatorias nuevas asignaturas en la carrera.

Bajo el reinado del emperador Nicolás, los privilegios concedidos á varias escuelas sufrieron un principio de abolicion; pero recibieron nuevos incentivos el mérito y la ciencia, al propio tiempo que señaló como base muy primordial de todos los estudios la educacion religiosa, monárquica y nacional.

Fundó la Academia militar con el objeto de formar excelentes oficiales de estado mayor; los cuerpos de cadetes de Moscou, Nowgorod, Toula, Pultava y otros que no señalo, pues exigiria mucho espacio su citacion nominal.

La tendencia que se observa en los planes respectivos de estudios, se acentúa cada dia mas en pró de los conocimientos científicos, con el propósito de difundir el mayor saber posible, lo mismo en las armas especiales que en las generales y auxiliares.

Si hubo un tiempo en que habia hasta personas serias que sostuviesen la tesis que un oficial de infantería, por ejemplo, podia ser táctico sin saber siquiera una parte de las matemáticas, hoy no se concibe la instruccion del oficial sino científica y analíticamente. No se concibe que un plantel de oficiales, de cuyo seno se han de nutrir las gerarquías superiores, carezcan de ciertos conocimientos indispensables, sobre todo en el dia, á los que han de tener el derecho de dirigir y mandar á los demás hombres.

Así, los oficiales de las armas generales han de saber lo necesario de la geometría descriptiva y de la práctica, además de la elemental, topografía, fortificacion de campaña con estension, y una parte de la permanente; principios de la estrategia y de la gran táctica, reseñas de las demás armas y de su aplicacion, nociones de mecánica y óptica y de física y química, con aplicacion á los usos mas esenciales de la guerra; castramentacion, historia y geografía militar, relacion de la topografía con la táctica superior y de la geografía con la estrategia, teoría y práctica de reconocimientos militares y dibujo de paisaje y topográfico.

A partir de estos primitivos estudios, el individuo que se sienta apto para una instruccion muy elevada, puede recorrer la escala de la ciencia y del arte hasta perfeccionarse en la escuela general de la guerra, como sucede en Prusia y otros países, donde no se olvida que no bastan el valor, la instruccion y la disciplina del soldado, si no es bien dirigido, y que la cuestion de ascensos no consiste sencillamente en una permuta de insignias, sino en acreditar suficiencia para ocupar los altos puestos del ejército, sin los asaltos de una pura indisciplina ó de un pronunciamiento afortunado.

Despues de lo expuesto someramente, escusado es decir que los directores y el profesorado gozan de las mayores ventajas y distinciones, y que maestros y discípulos se sienten halagados al notar la singular consideracion con que se les alienta y distingue por parte de los grandes duques y primeros dignatarios del imperio, dando el ejemplo el mismo emperador.

Hace pocos dias se ha dado una prueba de ello. Se celebraba un aniversario de la fundacion de las

clases de oficiales del cuerpo de la armada trasformada despues en curso académico, y honraron esta solemnidad el emperador Alejandro II, el gran duque heredero, la gran duquesa Cesarowna, los otros grandes duques, el príncipe Alejandro de Oldemburgo, la princesa Eugenia Maximilianowna y los príncipes Romanowky, duques de Leuchtemberg.

Con tales precedentes, la organizacion militar de un país no puede menos de alcanzar un impulso rápido en la marcha de su progresivo desenvolvimiento.

(«Epoca.»)

Las noticias relativas á la cuestion de Oriente aumentan de gravedad de dia en dia, y todo hace presumir que los esfuerzos diplomáticos no serán eficaces para darla un desenlace pacífico.

Negándose resueltamente la Puerta á enviar á San Petersburgo un embajador sin condiciones previas como exige el gobierno de Rusia, y firme en su propósito de no consentir la ingerencia de las potencias extranjeras en la resolucion de los asuntos interiores del imperio, creemos de todo punto inevitable la guerra y tal vez antes de muchas horas tengamos noticias ya de haberse publicado el «Memorandum» en que exponiendo Rusia las causas y motivos de su determinacion, el ejército del Pruth emprenda la marcha hasta las lineas turcas.

Otros dos rumores circulan con bastante insistencia y que, á ser ciertos, no dejarían de complicar la situacion. Refiérense á la ocupacion de la isla de Creta por los ingleses y de la Bosnia y Herzegovina por los austriacos.

Nada sabemos acerca del carácter de dichas ocupaciones; desde luego suponemos que la primera se hará sin el acuerdo y contra los deseos de Rusia, pero nada podemos decir del carácter de la segunda.

De cualquier manera, esto vendria á producir nuevas dificultades.

La opinion pública, lo mismo en Rusia que en Turquía, es esencialmente belicosa y pretende imponerse á los gobiernos respectivos hasta el extremo de que el sultan no tiene otro remedio que escoger entre la guerra ó la revolucion interior.

Como consecuencia de esto, los continuos movimientos de tropas vienen á marcar los preliminares de la campaña que Europa entera conceptúa ya inevitable llegando á ser esta la opinion dominante hasta en los mismos que abrigaban las esperanzas de que la diplomacia pondria una vez mas término al conflicto, ó cuando ménos que le aplazaria.

En la creencia de que no habrá de pasar mucho tiempo sin que se rompan las hostilidades, juzgamos oportuno decir algo del terreno que seguramente será primer teatro de las operaciones á cuyo efecto trascribimos lo siguiente del «Correo Militar:»

«La Besarabia, gobierno ruso donde ahora están reconcentradas las tropas del czar, confina al Norte con la Podolia, al Este con el Kheroneso, al Sur con el mar Negro y al Oeste con la Moldavia, sirviendo de línea demarcativa el Pruth; cruzan su territorio rios tan caudalosos como el Danubio, el Dniester y el mismo Pruth, y como hay grandes llanuras y es fértil el suelo, la riqueza del país la constituye el sostenimiento de numerosos rebaños. Conquistada la Besarabia por los turcos, á fines del

siglo XV, fué cedida á los rusos en 1812, si bien el tratado de París de 1856 disponia que su parte meridional, ó séase la marcada por el Danubio, se restituyese á la Moldavia.

En el fundado supuesto de una invasion rusa, la Moldavia significa la primera etapa para el avance de las tropas moscovitas reconcentradas sobre el Pruth; las condiciones topográficas del país favorecen el objeto de los invasores, pues representa una estrecha lengua de tierra limitada al Norte y al Este por la Besarabia, al Oeste por la Transilvania y la Valaquia y al Sur por el Danubio y la Turquía; terreno llano en general, no atravesándolo mas que dos pequeñas ramificaciones de los montes Karpathos, nunca podria contener la marcha ofensiva de las tropas rusas, así como siempre detendria en su frontera Sur las huestes musulmanas por los brazos en que se subdivide el Danubio antes de su desembocadura en el mar Negro.

La segunda etapa se encuentra en la Valaquia, cuyos límites son: al Norte la Transilvania y la Moldavia, al Sur y al Este el Danubio, que le separa de la Bulgaria, y al Oeste la Servia y la Hungría. Regado su suelo por el Danubio, el Aluta, el Jalonanitz y el Sereth, presenta muy buenas circunstancias extratélicas, toda vez que por el Norte la defienden las ramificaciones meridionales de los Karpathos y por el Sur el terreno pantanoso próximo al Danubio y en pendiente hasta Bukarest. Las líneas de maniobras, principalmente los caminos que cruzan el territorio en toda su extension, carecen de condiciones militares y presentan pasos difícilísimos para la artillería y bagajes; sin embargo, decididos los rusos á combatir contra Turquía necesitan establecer aquí su base de operaciones, tanto para el avance hácia la Bulgaria, cuanto porque desde un principio hallarian sérios obstáculos en la guerra emprendida si no atravesasen rápidamente la Moldavia y Valaquia, las cuales constituyen hoy un solo principado con el nombre de Rumanía.

Los turcos se reconcentrarán en la Bulgaria; es su verdadera línea defensiva, cerrada al Norte por el Danubio, al Sur por los montes Balkanes, al Oeste por el Timok, que la separa de Sérvia, y al Este por el mar Negro; terreno accidentado, cubierto de grandes bosques y de un clima saludable, la Bulgaria está defendida sobre la orilla derecha del Danubio por una série no interrumpida de obras de fortificación, tanto permanente como de campaña; el paso mas fácil de las tropas invasoras en todo el curso del rio lo marca el recodo de Rassova. Por la parte Sur la cordillera de los Balkanes protege, casi en línea recta, el territorio búlgaro de los ataques del invasor.

Las líneas estratégicas de maniobras tampoco encierran en Bulgaria condiciones favorables para los movimientos de los grandes ejércitos, viéndose muchas veces cortadas bruscamente por inmensos bosques ó por barrancos profundos que entorpecen y hasta imposibilitan el avance de las columnas. El gobierno otomano ha puesto hace tiempo especial cuidado en fortificar las plazas de Vidin, Rustzuk y Silistria, situadas todas ellas en la márgen derecha del Danubio.»

Estos datos son bastante por sí solos para dar una idea del que habrá de ser, cuando ménos parte del teatro de la guerra pues sabido es que las costas del mar Negro habrán de desempeñar también un papel muy importante, aunque en las líneas que anteceden nada se diga de ellas.

(«Diario Español.»)

MONTPELLER 14 DE ABRIL.

El «Messenger du Midi» publica los siguientes telegramas:

«Londres 13 de abril.—El «Morning-Post» dice: No se ha perdido aun toda esperanza de paz. Una gran potencia, cuyos intereses se resentirian de la lucha que amenaza estallar, ha sugerido á las potencias firmantes del protocolo la idea de tomar acta de la declaración de Rusia y de Turquía de que están dispuestas á desarmar y á concluir de esto que es absurdo que la paz corra peligro por un vago punto de honor.

Escriben de Berlin al «Times» que la contestación de Turquía ha motivado nuevas comunicaciones entre las potencias y que se espera que habrá otra vez negociaciones.

San Petersburgo 13.—El «Diario de San Petersburgo» dice que si la Europa cristiana no acuerda los medios de amparar los bienes de un millon de súbditos de la Puerta Otomana no musulmanes, ha llegado para Rusia el momento de acordarse de las augustas palabras pronunciadas en Moscou.

La «Gaceta de la Bolsa» siente que se hayan echado ya los dados, y dice que pronto va á empezar una guerra cuyas consecuencias son incalculables.

El «Nuevo Tiempo» dice que ha llegado ya la hora de obrar y de los sacrificios y añade: «Turquía se niega á todo; tanto mejor, pues que la incertidumbre mata á Rusia.»

Constantinopla 13 de abril.—Se procede con gran actividad á los preparativos de guerra. Seis buques de la escuadra se dirigen por orden del gobierno á Sulina, en el Mar Negro, y cinco fragatas van destinadas á cruzar por el Mediterráneo. El ministro de la Guerra irá á Erzerum.

París 13 de abril.—El «Temps» dice: «En las circunstancias actuales el interés nacional nos impone no tan solo una actitud pacífica, sino una neutralidad y una reserva que deben vedarnos hacer cosa alguna ni siquiera por la vía diplomática que no sea necesaria atendida nuestra situación.

Como potencia europea debemos hacer lo suficiente para no aislarnos; pero haríamos demasiado si tomásemos la iniciativa y nos asumiésemos alguna responsabilidad de cualquier clase que fuere.»

París 13 de abril.—Las últimas noticias de los establecimientos franceses de los Indias son tranquilizadoras. Se han disipado los temores de hambre. El estado sanitario es satisfactorio.

París 13 de abril.—El «Temps» considera destituido de fundamento el rumor que ha corrido hoy de que lord Derby ha dirigido una comunicación privada al Emperador de Rusia para rogarle que haga de modo que se conserve la paz.»

PARIS 14 DE ABRIL.

Se lee en la «Liberté:»

«Nuestro corresponsal particular nos telegrafía de Constantinopla con fecha del 13:

«Decididamente no se prorogará el armisticio. Se afecta aquí grande atención á los delegados montenegrinos.

Se considera inevitable la guerra; en todas partes reina grande animación, mucha sobrescitación y puede casi decirse que las mezquitas están asediadas de gente para oír predicar la guerra santa.

Abd-ul-Kerim-Bajá, á quien se ha confiado el mando de las tropas, partirá mañana para Varna, donde se hallan concentradas muchas tropas.

Al dirigirse hoy el Sultán á la mezquita, ha sido objeto de una entusiasta ovación.

Los softas organizan para esta noche una manifestación con antorchas.»

—Escriben de San Petersburgo al mismo periódico:

«Muy débiles son las esperanzas que se alimentan aquí de que se conserve la paz.

El Emperador no ha pronunciado hasta ahora en público ni delante de las personas que le rodean ningun de esas palabras significativas que suelen repetirse luego en todas partes.

No se ha ordenado aun que marchen las tropas de Kichedew; pero el retardo que sufre la marcha se debe á las dificultades que ofrece el acampar en las húmedas llanuras de la otra parte del Pruth. Las tropas partirán, cuando sea hora, directamente de Kichenew y sin detenerse.

De Kichenew á las márgenes del Danubio hay unas diez etapas.

Se habla aquí de negociaciones muy activas con Grecia, que carece absolutamente de dinero y cuya entrada en campaña serviría de muy poca ayuda á causa de las defensas naturales de la Turquía europea y de la casi imposibilidad material de una sublevación en el Epiro y en Macedonia.»

MONTPELLER 15 DE ABRIL.

El «Messenger du Midi» publica los siguientes telegramas:

«Viena 14 de Abril.—Noticias recibidas de Gatz confirman la de haber principiado á avanzar hácia la frontera las tropas rusas de Besarabia.

Berlin 14 de Abril.—El «National Zeitung» dice que ha llegado ya el momento para Austria de mirar ante todo por sus verdaderos intereses, los cuales exigen en primer lugar que no quede interceptada para ella el camino de Oriente. Si, pues, como confiadamente esperamos, la guerra trae consigo el desmembramiento de Turquía, Austria se hallará preparada para asegurar sus derechos naturales. El Austria no empleará una política de anexión brutal; pero no omitirá esfuerzo alguno para amparar sus intereses en Oriente.

París 14 de Abril.—Se cree que las hostilidades principiarán en Asia antes que en Pruth.

Reina grande agitación en Grecia.

París 14 de Abril.—Segun correspondencias de Berlin, el lenguaje que se usa respecto de Francia es muy conciliador, como si se tratase de tranquilizar á esa nación sobre las consecuencias eventuales de la crisis actual.

Ha producido muy mala impresion en los círculos diplomáticos de Londres y de Viena el artículo del periódico de Berlin el «National Zeitung» en que se invita al Austria á tomar su parte de botín en Oriente cuando llegue el caso.

Parece indudable, sin embargo, que si estalla la guerra el Austria ocupará la Bosnia y la Herzegovina.

París 14 de abril.—El «XIX Siècle,» hablando de la situación de Francia, dice: «Tenemos un interés y un deber en observar la esfinge desde larga distancia y en mantenernos prudentemente lejos de sus garras.»

El príncipe de Gales visitó ayer al mariscal MacMahon. Mañana por la noche partirá para Niza.»

La escuadra de Turquía se compone de treinta y tres buques acorazados de todas clases con noventa y un cañones Krupp. Los buques de primer orden son: el «Mesoudieh,» de 21 cañones, el «Memdoughieh,» de igual número, y el «Nousretieh,» de 18 cañones. Los de segundo orden son: el «Azizieh,» de 15 cañones, el «Orkhanieh,» el «Mahmoudieh» y el «Osmanieh,» de 16 cañones, y el «Assari-Teofik,» de 8. Los acorazados de tercer orden se llaman «Monkadam Hair» y el «Fethi» que llevan 4 cañones cada uno; el «Sdjlahieh,» el «Assari-Chevket» y el «Nedjimi-Chevket» con 5 y el «Mouini-Zaphet» y el «Avni-Illah» con 4. Entre las cañoneras las de torres para el mar «Nifri-Rhaman» y «Lutfi-Djelil» llevan 5 piezas cada una, y las cinco cañoneras del Danubio, á saber: «Feth-ul-Islam,»

«Bekirodilen,» «Semendria,» «Iskodra» y «Podgoridza» están armadas con 2 cañones cada una. Los dos buques de primer orden «Mesoudieh» y «Memdoubieh» están armados con cañones de diez pulgadas que pesan diez y ocho toneladas. La artillería de los demás buques es de piezas de siete y nueve pulgadas que pesan seis y doce toneladas.

En la sesion de la Cámara de los comunes, celebrada el 12, M. Hardy al contestar á M. Hartington rechazó la suposicion de que Inglaterra negociaria con Rusia sola, pues que, dijo, todas las potencias europeas están igualmente interesadas en la cuestion. Negó que la declaracion que acompaña al protocolo puede ser causa de guerra, y añadió que Inglaterra no habia pronunciado aun la última palabra en bien de la paz; que el gobierno á declarado siempre que se asociaria á los acuerdos de Europa para mantener la paz y asegurar el mejor trato posible á los cristianos de Turquía y que no adoptará ninguna política que pueda producir una guerra; que nada justificaria que Inglaterra desenvainase la espada á menos que así lo exigiese su honor ofendido ó el riesgo de sufrir perjuicio sus intereses, y que el gobierno ha firmado el protocolo porque daba á Rusia la última ocasion de poder desarmar.

El orador defendió, por último, á lord Derby, é hizo la apología de su política en favor de la conservacion de la paz, política que le ha granjeado la confianza y la admiracion de toda Europa.

Despues de hablar varios otros diputados, M. Bulter Johnstone manifestó que en su concepto el protocolo habia acelerado el momento de estallar la guerra, y M. Goschen dijo que los aplausos tributados al discurso de M. Hardy, darán á entender que la paz está asegurada, al paso que la verdad es que Europa ha precipitado la guerra con el protocolo, y que Inglaterra, engañada por Turquía, se ha visto estrechada por Rusia que se ha hecho dueña de la situacion.

Sir Stafford-Northcote contestó á los cargos hechos por varios individuos de la Cámara y demostró que de ninguno de esos cargos se desprende que el gobierno haya debido seguir una política distinta de la que ha observado, añadiendo que el gobierno inglés ha ejercido una coercion moral, pero que han desbaratado su política las amenazas de una coercion armada.

M. Hartington retiró su proposicion.

(«Diario de Barcelona.»)

Leemos en «La Imprenta» del 9:

Durante la semana anterior el vulgo se ha hecho eco de un hecho horripilante, que se suponía ocurrido en esta ciudad y del que se hacia víctima á un aprendiz de panadero que, al decir de las gentes, habia sido favorecido con dos suertes, añadiendo que, al ir á cobrar la segunda, el lotero le exigió que se presentara con una persona mayor; que el niño quiso hacerse acompañar por su amo y que este, movido por la codicia, tomó el billete, arrojó el niño al horno y quiso despues cobrar el premio, denunciándole su turbacion y siendo detenido y entregado á los tribunales. Todo esto se decia y se comentaba y hasta algun periódico acogió la noticia. Nosotros, no pudiendo justificarla la llamamos, y, segun vemos en «La Crónica» de ayer, ha resultado completamente falsa, de lo que nos felicitamos, haciendo observar, sin embargo, que existe quien se entretiene en inventar noticias horripilantes, y lo prueban entre otras la de que acabamos de ocuparnos y el asesinato de un carretero que tanto dió que hablar hace unos dias.

Crónica Local.

En nuestro primer suelto local del número de ayer dijimos que la cantidad entregada y remitida á la Asociacion de Beneficencia domiciliaria fué de cuatro pesetas siendo así que fueron ocho. Sirvan estas líneas de rectificacion al suelto mencionado.

Escritas las anteriores líneas nos ha sido entregado el siguiente recibo:

Asociacion de Beneficencia domiciliaria.—Recibí de D. Juan C. Parpal director del periódico *El Bien Público* la cantidad de *ocho pesetas* para ingresar en los fondos de esta asociacion, las cuales le fueron entregadas con dicho objeto por una persona que no desea figure su nombre.

Mahon 24 de abril de 1877.—El Tesorero accidental, G. Sintés de la Torre.

* *

Leemos en el «Anunciador Balear» de Palma:

«Se armó la gorda.—Ya tenemos á los carniceros de esta capital en competencia con una compañía de payeses, que les ha de dar mucho que hacer y más si el público, que es el que reporta el beneficio, conoce sus intereses que son los de proteger siempre, á los que le vendan la carne buena y barata. Ofrecemos ocuparnos de este asunto con el mayor detenimiento, porque merece la pena y pondremos los medios á nuestro juicio, mas seguros para evitar el monopolio en lo sucesivo sobre un artículo tan de primera necesidad.»

* *

Para consuelo de nuestros labradores, les diremos, si es que hay consuelo en conocer males peores, que segun dice un periódico de Valencia, el agua para beber está tasada en 22 pueblos del valle de Albaida y se compra á real el cántaro en Puebla de Castellon, Luchente, Cuatretonda, Bélgica y Ráfol.

* *

Con motivo de la guerra inminente entre Rusia y Turquía se han aumentado en esta plaza los precios del trigo y harina, cotizándose el primero á veinte y dos pesetas y media la cuartera. Segun noticias fidedignas esta subida responde tambien con el aumento de precios en el continente.

* *

Ya empiezan algunas personas á introducir en los paquetes de calderilla alguna pieza falsa. Supuesto que habíamos logrado su estincion, de esperar es que el comercio y las personas que las reciben las inutilicen en el acto ó den parte de ello á la autoridad local.

* *

Ayer se hizo cargo de la alcaldía de Villa-Carlos D. José Victori y Preto.

* *

Dice un periódico que para preservar las legumbres de los insectos, basta rodearlas de un borde formado con cáñamo, y aunque las inmediaciones estén plagadas, ningun insecto atravesará el recinto rodeado de esta fibra textil.

«L' Ami des sciences,» al publicar este remedio, que asegura es eficaz, aconseja para destruir el pulgon de los árboles frutales un cocimiento de tabaco, belladora y juncia, mezclado todo con un poco de tinta de escribir. Rociando las plantas con esta agua no queda vivo ningun insecto, y el que no muere, huye.

* *

Trascribimos de un periódico de Madrid.

El jóven Subdiácono Dr. D. Secundino Witrian acaba de ser agraciado dignísimamente con la canongía Doctoral del Obispado y Catedral de Pamplona; siete eran los opositores entre ellos algunos

canónigos incluso el Secretario del propio Obispado, y tan brillantes serian los ejercicios del señor Witrian que de diez y seis censores contó con quince votos á su favor. Las autoridades todas inclusa la audiencia y todos los espectadores pasaron en seguida á felicitarle.

El sujeto á quien la anterior noticia se refiere es el mismo don Secundino Witrian que, segun recordarán nuestros lectores, fué uno de los opositores á la Canongía Doctoral de la Catedral de Menorca, que sin embargo no logró obtener, recayendo su eleccion en el presbítero doctor don Sebastian Vives canónigo de Ibiza y natural de Ciudadela. Esta vez ha sido el señor Witrian mas afortunado, lo cual no deja de ser extraño, atendido el número de los opositores.

* *

Del «correuto» nada se sabe á la hora de escribir estas líneas.

Alcaldía de Mahon.

CONSUMOS.

Con el objeto de determinar los medios de hacer efectivo el cupo de consumos de esta Ciudad correspondiente al próximo año económico de 1877-78 segun establece el art. 186 de la Instruccion del ramo, se procedio en el dia de ayer á la eleccion de contribuyentes de todas clases que en triple número al de individuos de Ayuntamiento han de acordar con el mismo los medios indicados, habiendo recaído la eleccion en los individuos siguientes:

D. Juan Mercadal Portella.—Alonso 3.º 15.
» Guillermo Ildefonso de Olives.—S. Roque 22.
» Francisco Vidal Alimundo.—S. Jorge 27.
» Juan Vidal Febrer.—Isabel 2.º 17.
» Pedro Antonio Font García.—Deyá 9.
» Antonio Mercadal Ramis.—Nueva 9.
» Lorenzo Pons Seguí.—Isabel 2.º 60.
» Gabriel Carreras Seguí.—Binimaimut.

Exmo. Sr. D. Spiridion Ládico y Font.—Plaza del Príncipe 5.

D. José Albertí Sancho.—Isabel 2.º 26.
» Simon Maria de Sintas Sintas.—Rosario 25.
» Pedro Goñalous Vidal.—Biniancolla.
» Benito Pons Orfila.—Tornaltí.
» Antonio Carreras Guardia.—Biniatí.
» Antonio Mercadal Pons.—Deyá 39.
» Pedro Pons Orfila.—Arraval 101.
» Francisco de Seguí y Poli.—Cármén 7.
» Nicolás Tudurí Pons.—Angel 16.

Exmo. Sr. D. Teodoro Ládico Font.—Plaza Miranda 11.

D. Juan Clar Alaquer.—Moreras 57.
» Antonio Carreras Netto.—Anuncivay 15.
» Bartolomé Rotger Taltavull.—P. Arravaleta 1.
» Jaime Marqués Subirats.—Castillo 52.
» Juan Amorós Carreras.—Aldea de S. Clemente.
» Jaime Barceló Taltavull.—Isabel 2.º 38.
» Domingo Carlos Paulí.—S. Roque 23.
» Onofre Costabella Anglés.—Cos de Gracia 107.
» José Fábregues Sintés.—Horno 24.
» Jaime Fargas Montañez.—S. Alberto 4.
» Francisco Femenias Reyes.—Isabel 2.º 58.
» Juan Flaquer Colom.—Castillo 22.
» Luis Gimier Febrer.—Portal de mar 14.
» Juan Bautista Frontí y Mus.—Cos Gracia 33.
» Juan German Coll.—S. Fernando 8.
» Pedro Seguí Michel.—Cármén 14.
» Francisco Sintés Carreras.—La Parra.
» Pedro Sintés Olives.—Gracia 17.
» Antonio Battione Guralla.—Sta. Eulalia 31.
» Antonio Cardona Tudurí.—Arraval 46.
» Juan Femenias Comellas.—P. Miranda 7.



- D. Francisco Fiol Mascaró.—S. José 6.
 » Domingo Massa Declara.—Hannover 19.
 » Ramon Ballestier Pons.—Portal de mar 12.
 » Pascual Hernandez Olives.—Arravaleta 3.
 » Diego Monjo Rotger.—P. Constitucion 9.
 » José de la Torre y de la Torre.—S. José 8.
 » Miguel Andreu Olives.—Plana 19.
 » Carlos Arguimbau Serra.—S. Sebastian 11.
 » Francisco Bagur Sintes.—Luna 16.
 » Rafael Bagur Colom.—Frailes 20.
 » Cipriano Banco Lopez.—Infanta 94.
 » Juan Barceló Nin.—P. Esplanada.
 » Bartolomé Briones Solivaret.—Plana 20.
 » Antonio Andreu Ponsetí.—P. S. Roque 3.
 » Antonio Borrás Lladó.—Isabel 2.ª 33.
 » Manuel Beltran Mora.—Gracia 93.
 » Bartolomé Carreras Pons.—Rector 10.
 » Miguel Carreras Pons.—Angel 16.
 » Diego Delgado Nápoles.—Isabel 2.ª 14.
 » Nicolás Fábregues Sintes.—P. Príncipe 9.
 » Antonio Fayes Carreras.—Hannover 21.
 » Francisco Ponsetí Gomila.—Comercio 23.
 » José Anglada Villalonga.—Cos de Gracia 74.
 » Ambrosio Carabó Pons.—Rosario 1,
 » José Navero Sintes.—Gracia 129.
 » José Humbert Tudurí.—P. Arravaleta 5.
 » Juan Pons Parpal.—Frailes 43.
 » Gerónimo Andreu Hernandez.—Arraval 39.
 » José Sapiña Ruano.—Mareras 9.

Y se publica en este periódico para conocimiento de los interesados á quienes convoco por medio de este edicto sin perjuicio de hacerlo por medio de papeletas que se pasarán á domicilio, para que concurren á las 10 de la mañana del 30 del actual á las Casas Consistoriales á fin de dejar llenado con toda prontitud el servicio que la ley les comete, y evitar los perjuicios que su dilacion irrogaría indudablemente á los intereses del Municipio.—Mahon 25 de Abril de 1877.—El Alcalde interino, Antonio Vanrell y Vanrell.

Alcaldia de Mahon.

SUBASTA DE LOS PUESTOS PÚBLICOS DE VENTA DE CARNES.

El dia 26 del actual á las 10 de su mañana y en la casita despacho del Sr. Teniente de Alcalde encargado de la Policía Urbana sita en la Plaza de la Pescadería de esta Ciudad, tendrá lugar por pregonos y con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la secretaría del ayuntamiento, la subasta para el arriendo de los doce puestos de venta de carnes de todas clases á escepcion de la de cérdos sitios en la espresada Plaza, correspondiente al año económico de 1877 á 1878 que empezará en 1.º de Julio próximo y terminará en 30 de Junio de 1878.

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento del público.—Mahon 17 de Abril de 1877.—El Barón de las Arenas.

PRESUPUESTO ORDINARIO.

Aprobado por el Ayuntamiento el proyecto de presupuesto ordinario correspondiente al año económico de 1877 á 1878, queda espuesto al público en la Secretaría de dicha corporacion por espacio de 14 dias para todos los que gusten enterarse cuyo plazo empezará á contar desde el dia de la fecha.

Mahon 25 de Abril de 1877.—El alcalde interino, A. Vanrell y Vanrell.

Alcaldía de Villa-Cárlos.

El dia 1.º de Mayo próximo de cuatro á cinco de su tarde tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta del suministro del petróleo y aceite de oliva que se necesite para el alumbrado público de esta

Villa, durante el ejercicio económico de 1877-78; cuyo acto se verificará arregladamente al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría de este Municipio para las personas que gusten enterarse.—Lo que se anuncia al público para su conocimiento.—Villa-Cárlos 24 Abril de 1877.—El Alcalde, José Victory.

El dia 1.º de Mayo próximo de once á doce de su mañana tendrá lugar en esta Casa Consistorial la subasta del arriendo para el ejercicio económico de 1877-78; de las casillas números 1, 2 y 3 destinadas á la venta de carnes de esta localidad, cuyo acto se verificará con sujecion al pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la Secretaría de este Municipio para todos los que gusten enterarse; debiendo advertir que en el caso de no presentarse postores á quien adjudicarse este servicio ó posturas que no acomoden, se continuará la subasta en los dias 2 y 3 á la misma hora. Lo que se anuncia al público para su conocimiento.—Villa-Cárlos 24 Abril de 1877.—El Alcalde, José Victory.

Alcaldia de Mahon.

SUBASTA DEL TEATRO.

El dia 30 del actual á las doce de la mañana tendrá lugar en estas Casas Consistoriales por medio de pliegos cerrados la subasta para el arriendo de Teatro de esta Ciudad durante el año de 1877 á 78 con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento para los que gusten enterarse de ellas.

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento del público. Mahon 17 de Abril de 1877.—El Barón de las Arenas.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Marcos Evangelista.

CULTOS.

Córte Eucarística.—Mañana estará de manifiesto S. D. M. en la Parróquia de Sta. Maria de 6 á 8 tarde.

Conte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de la Asuncion en Santa Maria.

Santo de mañana.

San Marcelino, Papa y mártir.—Fue San Marcelino natural de Roma, y por muerte de San Cayo le sucedió en el Pontificado, gobernando el imperio romano Diocleciano. Fue preso este Santo por la fé, y habiendo, como flaco, y por temor de los tormentos, ofrecido incienso á los ídolos, imito á San Pedro en su penitencia, como lo habia hecho en su infidelidad. Reconoció su culpa; juntose Concilio de trescientos Obispos: entró en él Marcelino, no como Soberano Pontífice, sino como humilde penitente, vestido de cilicio y cubierto de ceniza, con muchas lágrimas; y reconociendo su culpa, públicamente pidió perdon á Dios y á ellos, diciendo que no era digno de ser contado en el número de los sacerdotes. El Concilio respondió que él se juzgase á sí mismo, pues era el supremo juez, que no podia ser juzgado por nadie. Marcelino, movido del señor y corrido de sí mismo, se fue al Emperador y le reprendió por la crueldad que usaba con los cristianos, y se ofreció á padecer por Dios, por cuya razon sufrió el martirio á 26 de abril, año de 304.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 horas, y 9 minutos de la mañana —Pónese á las 6 horas, y 48 minutos de la tarde.

LUNA.—Sale á las 4 y 28 minutos de la tarde. —Pónese á las 3 y 12 minutos de la madrugada.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 24.—6:30 t.

Mahon 25.—7:13 m.

La mayoría de las Córtes han

celebrado sesiones preparatorias.
 Se ha nombrado la mesa en el Congreso.

Interior, 11'22.

Exterior, 11'75.

Bonos, 54'00.

Anuncios.

EL CAPITAN ESTRUENDO

POR

TEÓFILO GAUTIER.

OBRA ADORNADA CON LAMINAS DEL

EMINENTE ARTISTA

GUSTAVO DORÉ.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.

El Capitan Estruendo se publicará sin interrupcion por cuadernos semanales de 8 entregas de cuatro páginas en fólio, de tipos claros y elegantes y escogido papel, al ínfimo precio de

Un cuartillo de real la entrega en toda España.

A pesar del incontestable mérito de las láminas y de su excesivo coste, cada una de ellas equivaldrá tan sólo á dos entregas

En la LIBRERIA MAHONESA calle de la Arravaleta se admiten suscripciones hallándose de muestra las primeras entregas.

NO MAS NERVIOS

ELIXIR ANTINERVIOSO

DE LARRA.

Cuando tal vez no se halle persona, por robusta que sea, sin haber experimentado síntomas de las enfermedades procedentes del sistema nervioso creemos prestar un verdadero servicio á la humanidad, recomendando el uso de dicho «elixir Larra,» como lo ha hecho la Académica médica farmacéutica de Barcelona como aperitivo, estomático y tónico general estimulando y tonizando el sistema nervioso, y ejerciendo verdadero estímulo en neuralgias, vértigos, espasmos y anemias, dispepsias, hipocondria, jaqueca, asma, palpitaciones nerviosas y muy particularmente en el histerismo.

Las personas que se hallen atacadas de alguna de dichas enfermedades encontrarán en el uso de dicho elixir un poderoso remedio, y los que no un verdadero preservativo.

DEPÓSITO EN MAHON:

Farmacia de V. Teixidor,
 Castillo núm. 32.

Para vender.

Lo está la casa con su correspondiente huerto núm. 14, de la calle del Rosario del pueblo de Villa-Cárlos por precio de 95 duros.

Para informes dirigirse á su dueño en el mismo pueblo calle Mayor núm. 43.

Imp. de M. Parpal, Bastion 29.